

1973

FM/3 971

1887:1

AZ OLVASÓ FIGYELMÉBE!

FELVÉTELEINKNÉL A FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUMBAN TALÁLT HIÁNYOSSÁGOKAT AZ ALÁBBLIAK SZERINT JELÖLTÜK



AZ EREDETI NEHEZEN OLVASHATÓ, A NYOMÁS ELMOSÓDOTT, A HÁT-OLDAL NYOMÁSA ÁTÜT, AZ OLDALT RESTAURÁLTÁK, EZÉRT A SZÖVEG HALVÁNYABB, AZ EREDETI SÉRÜLÉSE MIATT A SZÖVEG HIÁNYOS



A FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUMON TINTÁVAL V. GRAFITTAL ALÁHUZÁSOK, BEJEGYZÉSEK, FOLTOK TALÁLHATÓK



A FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUM SZINES

AZ EZT KÖVETŐ FELVÉTELEN RÉSZLETES TÁJÉKOZTATÁST ADUNK A FÉNYKÉPEZETT DOKUMENTUM TARTALMÁRÓL, A HIÁNYOKRÓL ÉS AZ ABBAN ELŐFORDULÓ CSONKASÁGOKRÓL, SÉRÜLÉSEKRŐL

SZENTESI LAP

1887. (17.évf.).    jan.1-dec. 31.    1-54.szám.    Teljes.

Csonka: 27.sz. 1-2.lap.

Előfizetési árak:  
 Egy évre .... 4 frt  
 Fél évre .... 2 „  
 Negyed évre .... 1 „

Szerkesztőség:  
 Kurcaparti-utca 31. szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETI KOZLONY.

Hirdetésekre nézve a lap egy oldala 18 helyre van beosztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

Nyiltér-ben minden egyes sor közlése 30 kr. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadtnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:  
**SIMA FERENC.**

EGYES SZÁM ÁRA 8 KRAJCÁR.

## Előfizetési felhívás a SZENTESI LAP 1887. évi XVII. ÉVFOLYAMÁNAK első negyedére.

Lapunk azon t. előfizetőit, kiknek előfizetése m. hó végével lejárt, fölkérjük az előfizetések mielőbbi megújítására, nehogy a lap pontos szétküldésében fönakadás történjék.

Előfizetési árak:  
 Egész évre .... 4 forint.  
 Félévre .... 2 „  
 Negyedévre .... 1 „

A SZENTESI LAP  
 kiadóhivatala.

1887.

Egy év gördült le smét városunk közéletére nézve jelentékeny eseményeivel fejtünk fölött, s egy új ér áll a jövőben vetett hit és remény egész várakozásaival ismét előttünk.

A lefolyt év városunk jövő fejlődése céljából indított mozgalmak és elhatározások tekintetében, Szentés történelmének mellett elmondhatni, hogy a legragyogóbb lapjait fogják képezni; mert a mult évben döntött városunk képviselőtestülete végleg a vasut és a város által felállítandó gymnasium létesítése kérdésében. Nincs ugyan még e két nagyfontosságú határozat keresztülvive, de meg van hozzá adva minden feltétel, hogy ez az év, melynek most küszöbén állunk, a mult év nagy alkotásaira célzó törekvéseit keresztülvihesse, megvalósíthassa. S így, habár a jelen év dicsőségét fogja is képezni a két nagy cél megvalósítása; de az erkölcsi dicsőség és diadal a lefolyt év történelmének lapjai számára marad fenn örökké.

Valóban, a mult év eseményei után egészen jogosult, hogy városunk közönsége egy szebb, egy jobb jövő iránti bizalom, hit és remény teljes lelkesültségével nézzen a bekövetkezett új esztendő elé; mert ha minden apró, de összességében városunk fejlődésére mégis jelentékeny befolyással bíró események és alkotásoktól eltekintünk is, melyeknek egész sorozatára hivatkozhatnánk, elég pusztán a vasut és a gymnasium létesítésének ügye arra, hogy most, midőn a beállt ujév küszöbén természetszerűleg kiált fel az ember, hogy: Istenem! jobb lesz-e a jövő? Erre azon meggyőződéssel felelhessünk városunkat tekintve, hogy: jobb!

Mert tovább nem kérdés és nem vita tárgya reánk nézve, hogy lesz-e Szentésnek

vasutja, mely hivatva van e várost anyagilag emelni és felvirágoztatni, s nem kérdés, s nem vita többé, hogy lesz-e Szentésnek gymnasiuma, mely hivatva van városunknak népét erkölcsileg, szellemileg s civilizációs törekvéseiben előbb és előbbre vinni; mert e két hatalmas tényező, melyek együtt egy várost emelni, boldogítani vannak hivatva, a mult évben kimondatott, hogy **l e g y e n e k, s e z é v b e n l e s z n e k!**

Évtizedes küzdelmek, vágyak és remények valósulásának ideje elé nézünk tehát a beállt új évben, s így városunk nevében örömmel mondhatjuk el, hogy: **hozott Isten!**

Amily kedvező azonban a jövő látkepe városunkra, éppen olyan aggasztó az hazánk és nemzetünkre nézve.

A háboru komor, villámterhes fellegei sötéten, fenyegetőleg gyülekeznek Európa egén.

Mindinkább kétségtelennek látszik, hogy a pacsirtával, mely a tavasz megnyiltát lélekemelő dalával fogja üdvözölni, együtt fognak megszólalni a nemzetek és népek megsemmisítésére készült ágyuk ércctorjai.

Sötét, komor és vészteljes idők azok, melyeknek ma bekövetkezését várhatjuk. — Európa összes államai összes erejüket puska- és fegyvergyártásra fordítják már évek óta. — Ezen nagy készülődés egy elkerülhetetlen világháborura mutat, amelyből Európának egyetlen országa is aligha fogja magát kivonhatni, sőt a mérkőzés magával fogja ragadni Ázsia és Afrika népeit is. S ebben, a földabrosz megváltoztatását célzó világháboruban, a küzdelem oroszánrésze az Osztrák-Magyar monarchiának jutott, mert ez egy élet-halálra szóló harc lesz az orosz és monarchiánk között.

Hogy a győzelem kié lesz? az a hatalmak szövetségekötéseitől függ.

A háboru tehát küszöbünkön van, hazánk el van rá készülve; de bármint alakuljanak a viszonyok, végtére is a győzelem Istentől függ, s így, ha valamikor helyén volt, most mondhatjuk el a költővel:

„Rosz idöket élünk,  
 Rosz csillagok járnak,  
 Isten óvjad a veszélytől  
 Jó magyar hazánkat!”

### Megyei közgyűlésből.

A közgyűlés második napján még Róna y Lajos főispán elnökölt, harmadik napon azonban főispán ur körünkből távozván, a közgyűlés Stammer Sándor alispán elnökle alatt folytatott, azonban az e napi gyűlés már a képviselők minden részvétele nélkül folyt le.

A második nap egyik fontosabb tárgyát a megyei székházépület végleges rendezésének s a szék-

házépítési költségek végleges lebonyolításának ügye képezte. A minister 6300 frtot engedélyezett a megyeházánál még szükséges több rendbeli apróbb építés, átalakítás és felszerelésre, melyek közül kiemelendők tartjuk a hallgató közönség számára szolgáló; de mai állapotában semmire nem használható k a r z a t átalakítását, s a nagy tanácsterem falának akusztika érdekében szönyeggel leendő bevonását. Ezen munkálatok végrehajtásával a közgyűlés, Stammer Sándor elnökle alatt, Fekete Márton, Balogh János, Abafi Zsigmond, Soós Pál és Sima Ferencz építési végrehajtó bizottsági tagokat biztameg. A megyeház építési költség véglebonyolításánál kiemelendők tartjuk azt, hogy a megyeház építése folytán csinált adósság törlesztésére 50 éven át 1. kr. megyei pótdadó kirovársra lesz szükség.

Érdekesebb tárgya volt még a megyei közgyűlésnek Szentés város hatóságának szervezeti szabályrendelete, melyet a megyei közgyűlés jelentékeny változtatással hagyott jóvá.

Az új községi törvény értelmében ugyanis a segéd- és kezelő-személyzet jövőre nem úgy, mint eddig volt, 6 évre, hanem életfogytiglan lesz választva; eddig városunknál, statutumuk szerint, a számtisztek kezelő személyzetül tekintettek, városunk közgyűlése azonban, nehogy ezek életfogytig választásának meg, az új statutum készítésénél a számtiszteket a 6 évre választandó előjárók sorába vétette fel. Ezen politikai cselekedésre már akkor kijelentette lapunk, hogy a vármegye közgyűlése a számtiszteket előjáróul nem ismerheti el, s így a statutum ezen szakaszát semmi esetre nem hagyhatja jóvá. Ezen véleményünknek valóban igazat is adott a megyei közgyűlés, mert a statutum megállapításánál törölte az előjárók sorából, s ezeket az életfogytiglan választandó kezelő személyzet sorába visszavetett rendelte.

Hosszabb vitára adott alkalmat Szentés városának 1887-ik évre összeállított költségvetése. Ezen költségvetés szerint, Szentés városa az ártézi kut költségeire nézve úgy intézkedik, hogy ez a földadó kivételével a többi adóemre rovassek ki. A vármegye számvevősege ezt oda kívánta módosítani, hogy az ártézi kut költsége, mint első sorban a közegészségügy érdekében kiadandó összeg, az összes egyenes adóemre rovassek ki. Ezen álláspontját a számvevőség a közegészségügy szempontjából eredő közérdek mellett azzal is indokolta, hogy a város az előző két évben az összes adókra rótt ki ezen költségeket, s a most berjesztett költségvetésnél nincs is felesatolva a közgyűlési végzés, melylyel a földadó kirovárs elhatározatott; továbbá az új statutum tárgyalása alkalmával elhatározta a közgyűlés, hogy a helyettes polgármester és helyettes árvaszéki elnök fizetését 100—100 frttal, a főkapitányét pedig 50 frttal emelni fogja, s ezen összeget fel is vette a költségvetésbe; de miután az ide vonatkozó közgyűlési végzés csatolva nem lett, ezen összeget törölni kívánta a számvevőség; végre a városi közgyűlés a külső utak javításával járó költséget az összes egyenes adóemre kívánta kirovni, mire a számvevőség kimondta, hogy a külön határban levő utak javítása egyedül csak a földadót terheli. Ezen kívül még több rendbeli kifogást tett a számvevőség a költségvetés ellen, minek alapján Sima Ferencz azon indítványt tette, mely szerint, nehogy a felszerelés hiánya miatt a város adózó polgárait nézve sérelmes változásokkal hagyja jóvá a megyei köz-

gyűlés, adassék a költségvetés vissza Szentes városának a hiányzó végzések felcsatolása iránt. — Ifj. Bartha János, Bálint József, Kálmán Mihály, Balogh János és Sarkadi Nagy Mihály aziránt szólaltak fel, hogy hagyassék jóvá a költségvetés most, de az ártézi kut költségeire nézve mondja ki a megyei közgyűlés, hogy ez úgy, amint a város elhatározta, a földadó kivételével a többi adóemekre rovassék ki. S t a m m e r Sándor alispán csatlakozott Sima Ferencz indítványához, S i m a Ferencz azonban kijelenté, hogy az esetre, ha a közgyűlés a hiányok pótlása nélkül is bele megy a költségvetés feletti érdemleges határozat hozatalába és a többség nem adná vissza a költségvetést Szentes városának; ő a költségvetés jóváhagyásához szintén azon feltétellel járul, hogy az ártézi kut költsége a földadó kivételével a többi adóemekre rovassék ki. A közgyűlés, a nevezettek több rendbeli felszólalásai után, melyekkel szemben Albertényi Antal a számvevőség álláspontját védte, kimondá, hogy a költségvetést jóváhagyja, s a számvevőség minden javaslatát elfogadja, az ártézi kut költségeinek mikénti fedezését kivéve, melyre nézve kimondatott, hogy ez a földadó kivételével rovassék ki a többi adóemekre.

Tápé község közgyűlése elutasítá a jegyzőnek azon kérelmét, hogy mellé, az irodai felszaporodott teendők végzésére egy irnok adassék, azon véleményben lévén a község közgyűlése, hogy elég jó bére van a jegyzőnek, tehát akár győzi, akár nem, végezze a teendőit. Ezen közgyűlési határozat, felebbezés folytán a megye közgyűlése elé kerülvén, a közgyűlés feloldá Tápé község határozatát, és utasította ezt a szükséges irnoki állás szervezésére.

Érdekesebb tárgy volt még a csonka dorozsmai közgyűlés határozatainak megsemmisítése iránt beadott két rendbeli felebbezés, melyek felett a megyei közgyűlés, mert a dorozsmai képviselőtestület megalakítása és tisztujtása, a ministerium előtt most áll elintézés alatt, s a várt ministeri intézkedéstől függ, hogy a dorozsmai kiegészítetlen képviselőtestület és ezen kiegészítetlen képviselőtestület mellett megválasztott új tisztikar mennyiben áll törvényes alapon, és mennyiben jogosult a város ügyeinek kormányzatára?

## Vasutügy.

A vasutügyben végre megérkezett a vasutépítési engedély is, s így most már mi sem akadályozza, hogy az építés megkezdessék. Az építés engedélyezésénél némi akadályok forogtak fenn; mert a kunszentmártoni birtokosok kifogásokat tettek a vasutvonal iránya ellen, s annak megváltoztatását kérték; azonban a közm. és közl. ministerium ezt elutasította.

Az építés engedélyezésére vonatkozó ministeri rendelet a következőképpen szól:

„A kunszentmárton-szentesi h. é. vasutnak f. évi aug. hó 18-án 30924. sz. a. kelt itteni rendelet alapján foganatosított közigazgatási bejárásáról felvett, s .j. alatt hiteles másolatban idezárt jegyzőkönyv tartalmát jóváhagyó tudomásul vévén, az azokban foglalt megállapodásokat az alább következő megjegyzésekkel helybenhagyom és miután a m. kir. központi allampénztárnak ez évi nov. 16-án 11785. sz. a. elem terjesztett jelentése szerint a vasut végrehajtó bizottsága által a biztosíték képen kikötött 20,000 frnyi összeg letételt, a város közönségének a vasutra az építési engedélyt ezennel megadom.

A kunszentmártoni érdekeltség részéről a bejárás alkalmával nyilvánított, valamint Józsa B. László és érdektársai által közvetlenül hozzám benyújtott folyamodványban is előadott azon kérelmet, hogy az eredetileg tervezett s bejárt vonaliránytól eltérőleg, a pálya az 1—2. kilométer közt, az ugynevezett „Nagy érbén,“ azontul pedig a kunszentmárton-szentesi országút mellőzésével, egyenes irányban a „Jaksor-éren“ át vezetessék, — figyelembe nem vehetem; mert a pálya nem

helyezhető alacsony, vízborított területre akkor, midőn a közvetlen szomszédságban magas fekvésű száraz telep áll rendelkezésre, és pedig annyival kevésbé; mert a pályanyom az 1—2. klmtr. között a tagosított birtokoknak csak a szélén halad s így kérélemzők azon állítása, hogy a pályanyom jelenlegi vezetése mellett a birtoktestek szét darabolatván, tulajdonosaik tönkretételnek, nem felel meg a valóságnak.

A kérelem második részét illetőleg pedig megjegyzem, hogy a bejárt vonal a 6—9. kilométer közt kedvezőtlenül szel ugyan egyes birtokrészeket, azonban a 2—6. kilométer közt, közvetlenül az országút mellett haladván, az ezen szakaszban eső földtulajdonosokra nézve a lehető legegényesb irányban vezetetik. Ha ellenben a pályanyom a kérelemhez képest változtatnák meg, ez esetben a 2—6. kilométer közti birtokok földjei darabolatnának szét s csak a 6—9. kilométer közt lehetne a pályát a dülöttal párhuzamba vezetni, miből önként következik, hogy a tervezett vonalirány létesítése mellett csekélyebb hosszban metszetnek át a különben egyenlő szélességű birtokrészek.

A főök azonban arranéze, hogy az eredetileg tervezett pályanyom meghagyassék, eltekintve attól, hogy Jász Nagykun-Szolnok-megye közönsége s közigazgatási bizottsága is az eredeti terv mellett nyilatkozott, abban áll, hogy a bejárt vonal vízmentes, magas fekvésű helyen vezetetik, míg a folyamodók által kívánt vonalvezetés mellett a pálya alacsony, belvizes és nagy erek által szelt területre jutna, mi úgy az építést, mint a pályafenntartást költségesebbé tenné.

A bejárásnál használt tervek egyik példányát, a többi bemutatott részletrajzokkal együtt, oly felhívással küldöm vissza a város közönségének, hogy a műtárgyak szabványrajzait, a hiányzó hiányosságokkal kiegészítve, a tőkei és szentesi állomások vágányzatának és épületének tervezeteit pedig, a m. kir. államvasutak igazgatóságának előzetes hozzájárulásával megalapítottan, hozám jóváhagyás végett újból terjessze fel s a vonal távirdai és leltári felszerelését és berendezését, ugyancsak a m. kir. államvasutak által adandó szabványok szerint eszköztesse.

A cs. kir. közös hadügyminister urnak f. évi aug. 18-án 3954. Abth. 5. sz. a. e vasutat illetőleg hozzám intézett átirata folytán felhívom továbbá a város közönségét, hogy a pálya helyzetrajzát (1:75,000) mértékben, általános hosszszelvényét, az összes állomások helyszínrajzát s végre az ötven méter s azon túl terjedő műtárgyak általános összeállítását az említett ministeriumhoz terjessze fel.

Midőn végül megjegyezném, hogy vasutja építésének felügyeletével M a l e t e r Zoltán középítészeti felügyelőt biztam meg, értesitem egyszersmind, hogy az építési engedély kiadásáról az illetékes hatóságokat és érdekelteket egyidejűleg értesíttem.

Budapest, 1886. dec. 23.

A minister helyett:

BAROSS,  
Államtitkár.

A vasutügyi végrehajtó bizottságnak f. hó 28-án tartott ülésében vétettek tárgyalás alá a vasuthoz szükséges sin és egyéb kötszerek, valamint a talpfák szállítása iránt beérkezett ajánlatok.

A sin és ehez szolgáló hevederek, lemezek és kötszerek szállítására az osztrák-magyar államvaspályatársulat resicai és a magyar államvasutársulat diósgyőri vasgyára tettek ajánlatot. Az osztrák államvaspályatársulat hajlandó a sin és mellékszerkeinek mmázsáját 10 frt 15 krért a kun-

szentmártoni vasuti állomásnál átadni, a magyar államvaspályatársulat pedig métermázsáját 10 frtért a diósgyőri vasgyárnál átadni, s így a végrehajtó bizottság feltétlenül az osztrák-magyar államvaspályatársulat ajánlatát találta előnyösebbnek; mert Diósgyőrtől a szállítás mmázsánként 28 krba kerül, s e szerint minden mmázsa sin 13 krral olcsóbb az osztrák államvaspályatársulatnál, mint a magyar államvaspályatársulatnál, mely, ha tekintetbe vesszük, hogy 9624 m. mmázsa sin, 1438 mmázsa egyéb vasmellékszer, tehát összesen 11062 mmázsa vasanyag szállítása szükséges, ennél a 13 kr. különbözet 1438 frt 06 kr. összeget tesz ki. A bizottság tehát a resicai vasgyár ajánlatát fogadván el, e szerint Kunszentmártonba szállítva, 10 frt 15 krba fog kerülni a sin és mellékszerkeinek mátern ízsája. Ha most már tekintetbe vesszük, hogy a költségvetésben a sinnek az ára 11 frt 50 krban, a mellékvaszereknek az ára pedig 12 frt 50 krban van előirányozva, ennél fogva 16,271 frt 70 krral lesz a sin olcsóbban beszerezve, mint az előzetesen számított. A sinnél megtakarítandó összeg azonban nem 16271 frt 70 kr, mert a sinnek 11 frt 50 kr. és a mellékvaszereknek 12 frt 50 krban lett felszámolása 420,000 frtos költségvetésnél van, melyet az építésnél előfordulható eshetőségekre való tekintetből, a kormány 440 ezer frtra emelt fel, s így a 16271 frt 70 kr. megtakarítási összeg azon arányban emelkedik, amily arányban emeltetett az építési tőke, s ha tekintetbe vesszük, hogy a sin és mellékvaszereknek beszerzési költsége 12851 frttal van a költségvetésben előirányozva, mely a 440,000 frt építési tőkével szemben 139839 frt 27 krra emelkedik, akkor a sin és mellékszerkeinek beszerzésénél 2829 frt 97 kr megtakarítás mutatkozik.

A talpfa szállításra 3 komolyan számba vehető ajánlat érkezett.

Szükség van 28500 drb talpfára, mely darabonként 1 frttal van a költségvetésben előirányozva.

Halpert Náthán marosszigeti fakereskedő hajlandó ezen fak darabját 95 krral eszközölni, Klein Jaka szolnoki fakereskedő 90 krért hajlandó szállítani Kunszentmártonig, Guttman A. H. cég Kolozsvárról darabonként szállítja 86 krért csak, az „Köti“ ki, hogy a talpfa az ő termelési helyükön vétessék át, de ők fedezni fogják a szállítási költséget Kunszentmártonig.

A bizottság ezen utóbbi ajánlatot találta legegényesebbnek, de elfogadás iránt nem határozott egyik felett sem, mert egyik ajánlatot sem találta eléggé kedvezőnek. A talpfákra vonatkozó ezen ajánlatok mellett is azonban, tekintettel arra, hogy a költségvetésben felvett 28500 frt az építési tőkének 440,000 frtra emelése folytán 31194 frt 67 krra emelkedik: l e g k e d v e s e b b 5000 frt megtakarítás mutatkozik. S így 32—34 ezer frt között váltakozik az az összeg, mely e két főépítkezési anyag beszerzésénél megtakarításul mutatkozik.

Ezen számok tehát előre is kétségtelenné teszik a vasutügyi végrehajtó bizottság azon reményét, hogy a vasutépítési költség nem fogja a 400000 frtot meghaladni.

## A dorozsmai köztulajdon felosztása.

### II.

A közlegelők felosztása mellett főképpül fölhozzatik, hogy a lakosok elszaporodván, a földváltás idejében, 1745 ik évben egyéni birtokul fölosztott ingatlanok annyira szét darabolatnak, annyi felé megozattak, hogy lakosaink nagyrésze elegendő foglalkozást nem találván itthon, kénytelen távol vidé-



hogy ne kívánja senki a másét, ne hagyja a magáét, hogy mit csinál vele, az az ő dolga. Száz és száz, sőt több ezer szorgalmas, munkás, szegény lakosárunk kenyeret kapna itthon, s nem lenne kénytelen idegen földre barangolni, hogy megéljen.

Nem hagyható figyelmen kívül az új erdőtervény rendelkezésén alapuló azon tény sem, hogy száz és száz holdakra menő területeket lesz köteles a közbirtokosság tetemes költséggel erdőszítési és szikként befásítandó területek mindenkor csakis mint erdők lesznek használhatók, s ha a járás később, idő múltán fog fölőszítani, — mert egyszer csak föl kellant osztani — akkor, akiknek az erdőterület jut, azt, mint erdőt kénytelenek lesznek főtartani. Hogy ez kikérültesse a az erdőszítési ezrekre menő költsége megkíméltesse, a fölőszítási mielőbb kereszttulviendő. Különben is, ellentétes érdekek által uralt, széthuzó elemek együttműködésén nem volt és nem lesz áldás soha.

Ezek a járásfelosztás mellett és ellen felhozható szokott érvelések, melyeknek mérlegelése az érdekeltek felfogásától függ és sokkal nyomósabbak, semhogy kölcsönös méltánylásra igényt ne tarthatnának.

Mindezeknek előterjesztése pedig azért is elengedhetetlen kötelessége a közbirt. bizottságnak, mert az alábbi javaslat indoklása végett melőzhetetlenek mutatkoznak.

## A magyar állam pénzügyi önállósága és a földhitel javulása.

Ami nehéz verseny mellett, melylyel Magyarország a mezei gazdaság minden terménye érdekében a tengerentúli és orosz versennyel szemben küzdeni kénytelen, kiváló fontossággal bír az, hogy a termény árát befolyásoló alapfeltételek, különösen a mezőgazdaság által szükségelt földhitel költsége leszálhíttassanak. Másrésztől ép oly nélkülözhetlen, hogy a gazdasági ipar kiterjedésénél és kevésbé egyoldalú szervezésénél fogva a magyar mezőgazdasági természetények magasabb árákban értékesíthessenek. Egyéb közgazdasági orvosság, mint a termés körüli kiadások leszálhítása és a termények értékesítése körüli bevételek emelése, egyáltalán nem

képzeltető. A mi a földhitel által igényelt tőke árának leszálhítását illeti, e tekintetben haladás állapítható meg, mely a magyar állam pénzügyeinek javulását már némileg túlszárnyalta azért, mert a magyar földhitelintézetet kivül, különösen a magyar jelzáloghitelbank, ép oly erélyes, mint ok-szerű ügyvitelnél fogva, kivitte azt, hogy ma már a magyar földbirtokos olcsóbb törlesztési kölcsönt kap, mint maga az állam. Hogy mily mélyreható gazdasági fontossága van ennek, az leginkább kitűnik abból, hogy nem sok évvel ezelőtt még a leggazdagabb magán családok is, mint pl. az Eszterházy hercegek, a Hollandiában s Majna melletti Frankfurtban kötött milliomas kölcsön után, a közvetítési költségekkel együtt, 7—8%, sőt 9%-ot is kénytelenek voltak megadni. A magyar jelzáloghitelbank nemcsak a külföldi pénzpiacokat nyitotta meg a magyar záloglevelek kelendőségének, hanem főleg nyereségykötvényei által a belöldi tőkét is a legkiterjedtebb mérvben rászoktatta a befektetés ezen legbiztosabb módjára.

A magyar jelzáloghitelbank nagy szolgálatokat s teljesített az által önmagának és az országnak, hogy a pénzügyi önkormányzat eszméje legalább ezen a téren lett az eddiginél jobban szervezve. Korábban e téren is uralkodott a nemzetgazdasági élet egyéb részeire még mindig súlyosodó azon kór, hogy egyes érdekesporzatok stb. ahelyett, hogy önkényes társulások által önmagukon segítettek volna, éveken át államsegélyért kunyoráltak, míg az önségely útján sokkal gyorsabban és olcsóbban célhoz juthatának.

A magyar jelzáloghitelbank ezen nemzetgazdasági ragályos kóranyag kiirtásán közvetve igen nagyot lendített. Zálogleveleinek a bels külföldön oly biztos vásárlói vannak, hogy maga az állam, az egyes miniszteriumok, mint pl. a közoktatási miniszterium és kereskedelmi miniszterium építkezéseire szükségelt kölcsönöket a magyar jelzáloghitelbanktól törlesztési kölcsön alakjában jutányosabban kaphatta meg, mint új államadósági címletek kibocsátása által. Ezen intézetnél ismét érvényesült azon tudományos alaptétel igazsága, hogy csak azon hitelintézetek s

általán gazdasági szervezetek képesek az állami érdekeknek huzamos szolgálatokat teljesíteni, a melyek saját létezésüket és a befektetett tőkék jövedelmezőségét a józan kereskedő szikeres biztos talapzatra alapították. A magyar jelzáloghitelbank az előbb említettek következtében üzletmenetét 1886-ban annyira kiterjesztette, hogy mindén, rizikóval járó művelet teljes kizárása mellett is, jelentékenyen nagyobb tiszta hasznot ért el, mint a múlt évben. Miután december hóban az üzlet eredmény csakis a mérleg további kedvező állására változhatik: ma már bizonyos, hogy a magyar jelzáloghitelbank 1886-ra a tartalék alap további fölemelésén kivül nagyobb osztalékot is fog fizetni. Miután a bank részvényei többnyire külföldön vannak elhelyezve, Magyarország egyik legnagyobb hitelintézete virágzásának ezen kézzelfogható bizonyítékát a közérdekre is hasznosnak tekintjük. A külföldi tőkészek ebből ismét láthatják, hogy ha tőkéiket Magyarországon szakértő, szorgalmas és becsületes vezetőkre bízták, a befektetés föltétlen biztonsága s kitűnő, folyton emelkedő jövedelem a következmény.

Azon körülmény, hogy a magyar jelzáloghitelbank záloglevelei benn az országban még nagyobb összegekben is folyton kelendőségnek örvendenek, szintén biztosíték az idegen tőkészek számára. A külföldi, ki Magyarország viszonyait közelebbről nem ismeri, a bírálát legbiztosabb tényezőjeként azon tényt tekinti, hogy mennyire vesztést maga a belöldi tőke változó jövedelmezőségű vállalatokban és biztos kamatozású jelzálogi jellegű kölcsönökben. Epp úgy, miként az egyén az üzleti életben segélyre és bizalomra nem talál, ha önmagán segíteni éppenséggel képtelen: az egyes országok közötti hitelviszonyokban is ugyanez az eset forog fenn. A ki önmagában nem bizik, a legesekélyebb joga sincs önmaga iránt mástól kívánni bizalmat.

A belöldi takarékoskodás szervezése, és Magyarország elodázhatatlan pénzügyi függetlensége érdekében már éveken ezelőtt fáradoztunk azon, hogy ezen épp oly egyszerű, mint megcáfolhatatlan gazdálkodási igazságot érvényre emeljük. Azon államnak, melyet saját polgárai nem ajándékoznak meg bizal-

morult jószágot, ki így beszennyezte házamat, meggyalázta becsületemet, úgy se bocsátanám be házamba. Nem, nem — soha!

E szavak után a nagy, életerős ember, mint egy tehetetlen aggasztán, fáradtan rogyott vissza székére és két tenyerébe rejté arcát. Majd fájdalommal szokogni kezdett s fájdalmas hangon kiáltott föl:

— Istenem, istenem! mivel érdemeltem ezt meg föléd?!

Balogné az ágy párnái közé temeté arcát és szintén sirni kezdett.

— Ugyan édes komámuram — szólalt most meg a szintén nagyon levert és majdnem kivétel nélkül siró asszonyok egyike, Szekeresné, — ne emésze magát annyira és ne nevelje komámasszony a baját még jobban. Mást is ért már szerencsétlenség, hátha meghalt volna az a leány, akkor azután elveszett volna örökre; de így még mindig van rá remény, hogy visszakerül, s ha visszakerült, megbocsátanak neki. Hát mért ne bocsátanának, hiszen bármit tett is, csak gyermekök az komámuraméknak.

— Oh! — sohajtott föl kínos hangon Balogh Mihály, — ha meghalt volna, fájna; mert életem örömét és reményét kellene vele a sirba temetnem; de ekkor csak örömet és reményemet vitte volna el örökre, míg most ezek mellett becsületemet is. Oh! halt volna meg inkább százszor, minthogy ezt tette!

— Jó az Isten, komámuram, jóvá fordít mindent. Meglássa, hogy Piroska még magától vissza fog jönni.

— Soha, soha! Házam ajtaja örökre sárva lesz előtte. Örökre! Erre esküszöm és tanúul hívom rá azt az Istent, ki engem most ily keményen megvert.

Azután megtörül Balogh Mihály az arcát, felgyenesedett s úgy tett, mintha ki akarna békélni

helyzetével, s mintha el is bírná viselni ezt minden további zúgolódás és panasz nélkül.

— Volt, nincs! — szól, — kitöröm emlékemből örökre! Nem mentek legények sehova! Megüljük a lakadalmat menyasszony nélkül. A sok étel kézen van, az utcára nem önthetjük. Múltani fogunk, vagy mulassatok ti, s ha azt tartanátok, hogy lakadalom nem lehet menyasszony nélkül, hát legyen a házamnál halotti tor, leányom halotti tora, ki ma eltemette magát a szegyen és gyalázat sirjába.

Azután feleségéhez fordult Balogh Mihály uram s azt kezdte vigasztalni; de Balogh Mihályt csak sirt, szokogott s közben ki-kitört ajkáról az a fájdó kiáltás, hogy: én ezt nem fogom túélni!

— Én már tudtam magam rajta, — mondá tompa, keserű hangon Balogh Mihály, s azzal a legényeket és többi vendégeit átvezette a másik szobába, hol terített asztalok várták a lakadalmas népet.

Hozni kell, ami van! — szól a szakácsasszonyokhoz.

A vendégek szépen helyet foglaltak, de nem beszélt senki. Csakugyan halotti tor volt ez, nem lakadalom.

Mikor a vacsorának vége volt, egyszerre felferekedett az egész vendégség és távozott, nem maradt itt az idegen főzõasszonyoknál egyéb, akikre még ugyis szükség volt a háznál.

A vendégekkel Varjacs Gábor is távozni akart, de őt Balogh Mihály uram visszatartván, azt mondá neki, hogy: te pedig fiam! Gábor, maradj, nekünk még végezni valónk lesz együtt.

Varjacs Gábor maradt, s mikor a vendégek mind eltávoztak, Balogh Mihály uram vette a kabátját és kalszját s azt mondá a feleségének, kit az eset egészen az ágyhos szegesztett, hogy legyen nyu-

godtan, míg ő visszatér. A városba megy, hogy az elveszett kocsi és lovak nyoma után nésson.

Varjacs Gábor maga mellé vette és ment vele a csendbiztoshoz, hol előadta, hogy a kocsi ellopott egy kocsiját és két lovát. A kocsi finom, zöldre festett új kocsi volt; a lovak pejek, B. M. billegések, hóka egy kissé mind a kettő.

Balla csendbiztos a lopás körülményei iránt alapos tájékozást akarván szerezni, miután hallotta, hogy a kocsi együtt szökött meg Balogh Mihály uram leányával, azt kérdezte Balogh Mihálytól, hogy nem gondolja-e, hogy a leány vette rá a kocsit erre a tetterre, s hogy nem azért vitték-e el a kocsit és lovat, hogy ezzel elősegítsék a szökést?

— Nem tudom uram, hogy hogy volt, — mondá szegyenkezve Balogh Mihály uram; de azzal a céda leánnyal nem törődöm semmit, a lovakat és kocsit azonban nem hagyom.

— Jól van, jól, Balogh Mihály uram, — mondá a csendbiztos, — én megkerítem a lovakat, de ha ezeket valahol leányánál találom meg, vagy leánya adta volna el, akkor mi történjék? — A leány börtönbe fog kerülni.

— Ne bántha azt a leányt uram, nekem csak a lovak és a kocsi kell.

— De ha ő volt a tolvaj a kocsiával együtt; akkor vele éppén úgy kell elbánni, mint a kocsiával.

— S es nem kerülhet el?

— Nem.

— Akkor hagy vesszenek a lovak, hagy vesszen a kocsi is! Isten áldja meg csendbiztos ur, — mondá Balogh Mihály uram és szépen visszament hass, úgy, amint jött.

(Folyt. köv.)







## Hirdetmény.

A városnál üresedésben levő egy iktatói, kiadói és egy számtizti állásra hirdett pályázat ezennel meghoszábbittatik, s felhivatnak mindazok, kik ezen állomások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy folyamodásukat, képesítésüket igazoló okmányaik kapcsán, Szentes város polgármesteri hivatalához 1887. évi január hó 8-ik napjáig bezárolag nyújtsák be.

Tájékoztatásul megjegyeztetik, miszerint ezen állomások mindegyikével 500 frt készpénz fizetés jár.

Szentes, 1886. dec. 23.

SARKADI N. MIHÁLY,  
polgármester.

A SZENTESI HENGERMŰMALOM részéről ezenel közhírré tétetik, hogy az alább nevezett ÁRUK nevezett malomban kaphatók, és pedig:

- |                                                                                         |      |
|-----------------------------------------------------------------------------------------|------|
| 1. Dörce métermázsáuként, zsák nélkül                                                   | 4.20 |
| 2. Korpa                                                                                | 4.—  |
| 3. Kása I. rendű                                                                        | 11.— |
| 4. Kása II. rendű                                                                       | 10.— |
| 5. Különféle buza és köles aljak aprójószágoknak és birkáknak — jutányos aron kaphatók. |      |
- Szentes, 1886. december 23.

SZENTESI HENGERMŰMALOM.

## Helyiségváltoztatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint

# bormérésemet

ujjévtől kezdve IV. t. 87. sz. a. saját házamba (Szege Imre kovács szomszédságába) teszem át. — Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozom, ígérem, hogy törekvésem, mint eddig, jövőre is odairányul, hogy a

### tiszta borkezeléssel

szerzett jó hírnevemert fentartsam.

A n. é. közönségnek irányomban eddig tanusított szives pártfogásáért köszönetet mondva s azt a jövőre is kérve, — vagyok tisztelettel

Szlávik János.

Özvegy

## Veceeri Lászlóné

háznál egy külön lakás, mely áll négy egymásba nyíló padolt szoba, konyha, kamra, pince, padlás és tűzrevalósból, szent György naptól kezdve több évre hasznóbérbe kiadó.

2470 — tk. 886.

## Arverés.

A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Bornstein Józsefnek ingatlanai, és pedig: a szentesi 1002. sz. tkjvben 6020. hrsz. a. foglalt 1599 nszöl, 40 frt becsértékű alsóréti földje; a 12289. hrsz. a. 1960. hold 123 frt értékű mucsiháti kaszálója; az 1361. hrsz. 636 nszöl területű, 4851 ft becsértékű városi háza és udvartere, az 1887. évi január hó 27-ik napjának délelőtti 9 órájkor, a bíróság hivatalos helyiségében megtartandó árverésen eladni fognak, mire a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverés idején felolvassandó feltételeket addig is Szentes város község előljárásiágnál megtekinthetik.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságánál, 1886. évi sept. 2. án.

Bartha s. k.  
kir. aljárásbíró,

4671. — 886.

## Arverés.

A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szentes város árverésére végrehajthatónak Kohn Mór végrehajtást szenvedő elleni 370 forint 92 krajczár tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szentesi királyi járásbíró (a szegedi kir. tvszék) területen lévő Szentes városban III. t. 10. sz. a. fekvő, a szentesi 1337. számú tkjvben 1756. hrsz. a. foglalt, 316 nszöl udvarterű, 3400 frt becsértékű ház és udvarból Kohn Mór illető 10/12 részre az árverést 3400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 17. napján d. e. 9 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 340 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1886. dec. 1.

A szentesi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.

Bartha János s. k.  
kir. aljárásbíró.

A LEGJOBB  
CIGARETTA-PAPÍR  
a valódi  
**LE HOUBLON**  
30—36 fran la gyártmány.  
Cawley és Henry-től Párisban.  
Utazásoktól mindenki óvatik!  
Ezen papír dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig dr. E. Lippmann bácsi egyetemi vegytan tanárral által ajánlatik és pedig kitűnő jó tulajdonsága és tisztasága miatt, mert az nem tartalmaz az egészségre nézve semmi ártalmas anyagot.



MAISON FONDÉE EN 1845  
17, rue de Valenciennes, PARIS

## Seress Dánielné háza

szabad kézből eladó.

**Máriaczei gyomorcsöppek.**  
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.  
Védjegy Főállmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgöngyösség, rossz illatú lélekzet, fel-fúvódás, savanyú fejbőffénés, köhika, gyomorhurut, gyomorgöngyösség, homok- és daraképződés, máj- és sárgaság, andor és hányás följárási (ha a gyomortól ered), gyomorgöngyösség, szék-szorulás, a gyomornak ételekkel és italokkal való túlterhelése, gilliszták, lép- és aranyeres bántalmak esetében.  
Kégy frtges ára használati utasítással együtt 35 kr.  
Központi széküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremsterben 450 (Morvaország).  
Kapható minden gyógyszerárban.  
Óvás! A valódi máriaczei gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jelöl minden üvegnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölvé lennie és a minden üveghez mellékelt használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsterben Gussek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.



**BRÜNNI KELMEKET**  
elegans 10—20  
őszvi vagy téli öltözetekre,  
3 10 méter kiveő szelvényben, mindenik öpen egy tért öltözetre elégleges. frt 4.80 igen finom frt 7.75, egynomabb frt 10.50, legnagynomabb valódi  
gyapju szövétből.  
Palmerston és Boy téli kabátokra méterje 2.50, egész 5 frtig. 1. oden 2.25 egész 3 frtig. Női posztók méterje frt 1.25—2.50 krig, megkül barkinek le postautánvétel mellett Feintuoh Fabriks-Niederlage SIEGEL-IMHOF  
BRÜNN  
Nyilatkozat. A fentebbi cég szövetei szilárd és izlétejes kivitel, valamint kivált képen tartóság által tűnnek ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága s rendkívüli munkaképessége egyszerűsége miatt is kezeséget nyújt, miszerint csak a legjobb áru pontosan a választott minták szerint lesz szállítva — Kiváratra fentebbi raktár mintákkal ingyen és bérmentve szolgál.

**Eredeti McCormick**  
gabona-aratógép kéveköttével, vagy a nélkül és fűkaszó-gépek  
a legjobb a világon.



Ugyiszinté mindennemű gépek és eszközök a gazdasághoz kaphatók:  
**MÜLLER EMIL-nél BUDAPESTEN,**  
V., váci-körút 76.  
a McCormick Harz. Mach. Comp. vezér-ügynöke Magyarország és a dunai államok részére. 1—30

4449 — tk. 886.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesi árverésére végrehajthatónak Búsch Ferdinánd, Navara Mária és Búsch Miklós végrehajtást szenvedő elleni 243 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíró) területén lévő, Szentes községben fekvő, a szentesi 119 sz. tkjvben 137. hozzáfoglalt ház és udvarterre az árverést 600 forint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 20-ik napján délelőtti 9 órákor a kir. járásbíró hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 60 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1886. évi november hó 18-ik napján.

A szentesi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.

Bartha,  
kir. aljárásbíró.

## Bérlet.

A szentes-vidéki takarékpénztár házában, eddig postahelyiségül használt lakrészt, 1887. april 24-től bérbeadandó.

Ertekezhetni iránta

Bányai József  
igazgatónál.

## Szlávik István

IV. t. 118. számú házánál

## egy lakás,

mely áll két padolt, festett szoba, konyha, kamra, pince, padlás és tűzrevalósból, szent György naptól kiadó. — Ertekezni lehet a tulajdonossal ugyanott.

## Jordán Imre

III. t. 258. számú házánál

## több rendbeli lakás,

padolt szobákkal, van kiadó. E lakások közt van egy asztalos, kovács, vagy bognárnak való is.

# SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA

## SZENTESEN.

Elvállal minden, a

# könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

diszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek (színes nyomás vagy aranyozással), étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok, ÁRJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK, táblás kimutatások, időszaki és folyóiratok, hírlapok, művek, diszes kivitelű szalagaranyozások, IPAR ÉS KERESKEDELMI KÖRLEVELEK, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással, falragaszok stb. stb. minden szín- és nagyságbani gyors, pontos izléses és jutányos ároni elkészítésére.

Ugyanitt a

## „SZENTESI LAP”

című vegyes tartalmu hetiközlönyre, mely immár a tizenhetedik évi folyamába lépett, — előfizetések elfogadtnak, hirdetések felvételnek.

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap, külsejében a legszebb, tartalma szerint a legelénkebb.

**Előfizetési árak:**

Egész évre....	14	frt — kr.
Félévre.....	7	» — »
Negyedévre...	3	» 50 »
Egy óra.....	1	» 20 »
Egyes szám Budapesten	4	kr.
Vidéken	5	kr.

**Kiadóhivatal:**

Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint, hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólamlások intézendők.

# PESTI HIRLAP

## POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetés legolcsóbben postautalvánnyal eszközölhető.

**Mutatványszámokat**

levelező-lapon nyilvánított kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők.

### A magyar olvasó közönséghez!

A „Pesti Hirlap” immár a kilencedik évfolyamát éli. Fényes írási kör csoportosul körülötte s a legújabb rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránként 15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már fölívá állítja elő, mi nagy kényelmére van az olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti Hirlap” díszkedhetik ez újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hirlap arra, hogy ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap. de még inkább arra, mint lett az? Nem hiszgelte soha a közönség hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lankadatlanul, gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a zászlót, melyet kilúzótt. Pedig erre a zászlóra resz idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magyarország újabb állami életének a liberalizmus a gyökere. Magyarországon csak egy hazafias program lehet hát: e gyökereket kimélni. Ez volt, ez lesz a mi irányunk, melyet csak azzal toldunk meg, hogy függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hirlap” nem hajlik sem ide, sem oda, nem ösmer pártokat és gyűlölködést; az igazságot keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, melyik oldalon van, meg nem nézi.

Politikai programunk tehát: erélylyel és igazsággal szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű haladás és magyar demokracia érdekeit, kormánytól és pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezércikkjeinket különböző pártállású jeles publicisták s politikai tekintélyek írják: Pulszky Ferenc, Horváth Gyula, gr. Bánffy Béla, Eötvös Károly, Beksics Gusztáv, Tórs Kálmán, Pesty Frigyes, Borostyáni Nándor, Kenedi Géza (felelős szerkesztő) stb.

A t. Házból cím alatt országos hírvé vált karcolatokban az újabb írói nemzedék legkitűnőbb s legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit, párttekinet nélkül.

Tárorovatunk a legváltozatosabb, legelénkebb s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hirlap” e rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a következőket: dr. Ágai Adolf (Porzó, Csicséri Bors), Bartók Lajos, Beniczky Bajza Lenke, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza (Quintus), Kürthy Emil, Mikszáth Kálmán (Scarron), Murai Károly, dr. Schwarz Gyula, Sebők Zsigmond, Szemere Atti a, Szécsi Ferenc, Tabori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot fordítják rovatvezető munkatársaink: Antalik Károly, Barabás Albert, Luby Sándor, Somogyi Ede, Schmittely József (segédszerkesztő), stb. — csupa kipróbált journalistikai munkaerő. — úgy, hogy jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és választékossága tekintetében a „Pesti Hirlap”-pal a legvetélkedhetik még egy lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Ugy a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kívánják, belmunkatársaink sorából külön tudósítót is küldünk az események színhelyére, mint legutóbb Bulgáriába.

Heti melléklapjaink — mint Kertészeti Ujság, Házi Tanácsadó, Gazdasági Ujság, stb. — kivitták a nagy közönség hálás elismerését közhasznosságukkal.

Nagy gondot fordítunk még mulattató karcolatok, apróságok, a közönség köréből való panaszok közlésére, valamint a mindenki által szívesen olvasott szerkesztői üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az érdekesítő újabb termékek közül.

S bár legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfői féllapot kivéve) két teljes ívet — 16 oldal — adunk olvasóink kezébe, külön kedvezményül hetenkint egy zenemellékletet is csatolunk, előfizetőink számára teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető évenként 60—70 jó darabot tartalmazó zene albumot gyűjthet össze. Oly kedvezmény ez, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek.

Mind ezen kedvezmények dacára a „Pesti Hirlap” a legolcsóbb napilapnak méltán mondható, amennyiben csekély összeggel (havonként 20 kr.) drágább az ugynevezett kis néplapoknál, melyeknél pedig ötszörte többet tartalmaz.

Legyen szíved ezek után remélnünk, hogy a „Pesti Hirlap”-ot a művelt magyar közönség ezentúl is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fojja.

**A „Pesti Hirlap” előfizetési ára:**

Egész évre.....	14	frt — kr.
Fél évre.....	7	frt — kr.
Negyed évre.....	3	frt 50 kr.
Egy óra.....	1	frt 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. Lapunk címének megírásakor sziveskedjenek a t. előfizetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI” Hirlapot irjanak.

**A „Pesti Hirlap”**  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal v., nádor-utca 7. szám. BUDAPEST.





